

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Zdena Schauerová

Název práce: **Senioři jako uživatelé internetu**

Vedoucí práce: Mgr. Iva Junová, Ph.D.

Téma práce: Autorka si pro svoji diplomovou práci zvolila téma, které je společensky aktuální. Internet se stal součástí našich životů. Obvykle se v kontextu sociální pedagogiky problematika internetu řeší v souvislosti s riziky, která hrozí zejména mladší generaci uživatelů internetu. Téma práce se netradičně zaměřuje na méně obvyklou cílovou skupinu – seniory. Kvalita života seniorů je tématem řady odborných prací. Propojení témat internetu a kvality života seniorů činí práci originální a přínosnou.

Zaměření práce: Práce je teoreticko-praktická, její rozsah je 84 stran. Text je členěn do pěti hlavních kapitol. První kapitola se věnuje životnímu období stáří a stárnutí. V druhé kapitole jsou popsány aspekty kvality života seniorů, např. jejich volný čas. Třetí kapitola řeší možnosti aktivit na internetu, jejich výhody a rizika. Čtvrtá kapitola je pro téma a cíl práce klíčová, protože dává do souvislosti užívání internetu s cílovou skupinou seniorů. Poslední kapitola představuje průběh a výsledky empirického šetření.

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá požadavkům. Text je dobře stavěn, má logickou strukturu, dílčí části práce jsou provázané. Autorka používá odbornou terminologii, jednotlivé zdroje komparuje a komentuje.

Použitá literatura a citace v textu: aktuální. V soupisu použité literatury je uvedeno 60 tištěných a elektronických zdrojů, bibliografické citace i způsob odkazování na zdroje jsou v souladu s citační normou ISO 690.

Formální stránka práce: odpovídá požadavkům.

Praktická část: Praktická část práce využívá kvalitativních postupů. Je zaměřena na zjištění, jaké jsou možnosti využívání internetu současnými seniory. Pro sběr dat byly provedeny rozhovory. Výsledky jsou přehledně a logicky prezentovány. Přepisy rozhovorů byly

podrobeny kódování a kategorizaci. Vzniklých deset kategorií bylo využito pro zodpovězení hlavní a čtyř dílčích výzkumných otázek.

Úroveň práce a její přínos: Téma práce je uchopeno komplexně se snahou o co největší objektivitu. Autorka popisuje možnosti užívání internetu seniory z různých úhlů pohledu, zaměřila se jak na výhody, tak na rizika. Jednotlivé dílčí kroky tvorby odborné práce byly zvládnuty. Práce působí kompaktně a splňuje všechny požadavky kladené na odborné práce. Autorka pracovala systematicky, samostatně, pečlivě a s vnitřním zaujetím pro téma. Přesvědčila, že s oporou o odbornou literaturu dokáže dané téma zpracovat teoreticky i prakticky. Výsledky práce mohou napomoci např. v zkvalitňování prevence rizik na internetu pro cílovou skupinu seniorů.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Může sociální pedagogika nějak reagovat na zjištěné výsledky práce?
2. Jak může téma práce souviset s otázkou mezigeneračních vztahů, mezigeneračního učení?

Výsledné hodnocení:

Datum: 27. května 2020

.....
Podpis vedoucího práce